

青年學者養成營興大登場 引領 32 所高中職學生啟發研究興趣

[感謝本校秘書室媒體公關組提供資料](#)

由國家圖書館與中興大學合辦的「青年學者養成營-中部場」，8月7日在興大圖書館登場，來自北中南 12 縣市 32 所高中職 46 位學員齊聚一堂，開展為期 3 天的營隊活動。此次以「研究從問題開始？」為主題，規劃一系列探討研究學思、研究方法、學術論文寫作、研究資料管理等課程，引領高中職學生進入大學學術研究場域，啟發研究興趣。

開幕式由興大陳全木副校長、國家圖書館王涵青館長及興大圖書館宋慧筠館長共同主持。首日講座由陳全木副校長分享從事教學研究工作的學思歷程，接著由興大資工系吳俊霖教授暨系主任帶領學員們認識人工智慧的原理與學術研究應用，及使用 AI 於學術及課業中，正確引用的重要性。第二天活動則由興大圖書館館長宋慧筠教授講授設計研究、認識研究方法，生命科學系曾好馨老師指引學習論文寫作、正確引用文獻。第三天由學員進行分組研究成果發表，並邀國家圖書館三位博士級編輯進行評審指導。

王涵青館長致詞時表示，青年學者養成營今年邁入第十年，歷年來皆引起相當好的迴響，今年特別感謝興大規劃了非常充實的課程內容，讓學員們從活動中了解如何成為青年學者，經歷挫折如何重新站起，學習如何選定研究議題，AI 科技如何成為助手，將最新的資訊帶給同學，希望大家都能收穫滿滿。

陳全木副校長表示，國家圖書館到北中南各地舉辦營隊，讓資源向下扎根。各大學每年皆投入相當多的經費在充實圖書資源，希望三天的營隊大家能善用興大圖書館豐富的館藏與電子資源，所學應用於研究成果發表報告中。希望這將成為學員們投入研究的開端，同時啟發大家對學術研究的興趣。